

PREDGOVOR DRUGOM IZDANJU

U odnosu na prethodno izdanje iz 2013. godine, ovo izdanje sadrži značajne novine koje se ogledaju u sljedećem: a) u većoj mjeri je konsultovana domaća i inostrana pravnoteorijska literatura, kao i domaća sudska praksa, b) unijete su izmjene Zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima Republike Srpske iz 2013. godine i c) tekst je znatno poboljšan unošenjem rješenja koja su sadržana u Zakonu o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima Brčko distrikta Bosne i Hercegovine iz 2010. godine i Zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima Federacije Bosne i Hercegovine iz 2014. godine, čime je tekst dobio na aktuelnosti i široj upotrebnoj vrijednosti.

Banja Luka, 31. jula 2015. godine

Autori

PREDGOVOR PRVOM IZDANJU

Početakom trećeg milenijuma, u nizu savremenih krivičnopravnih sistema u zasebnu cjelinu je izdvojeno maloljetničko krivično pravo, kao sistem ili skup zakonskih pravnih propisa kojima se uređuje krivičnopravni status maloljetnih lica. Formalno izdvojene ili ne, odredbe krivičnog prava - materijalnog, procesnog i izvršnog karaktera, s nizom specifičnih rješenja, u velikoj mjeri predstavljaju zaokruženi pravni sistem koji zahtijeva i adekvatnu naučnu obradu. To je, između ostalog, uslovalo i potrebu za novim nastavnim predmetom u sistemu visokoškolskog pravnčkog obrazovanja u Bosni i Hercegovini – „Maloljetničko krivično pravo”, kao i za udžbenikom za ovaj predmet koji se na ovaj način stavlja na uvid čitalačkoj publici.

Ovaj udžbenik je nastao kao rezultat dugogodišnjeg intenzivnog bavljenja njegovih autora različitim krivičnopravnim, prekršajopravnim, penološkim i kriminalnopolitičkim aspektima suzbijanja kriminaliteta uopšte, a posebno oblika i vidova ispoljavanja maloljetničkog kriminaliteta. Takođe, ovaj udžbenik je nastao i s namjerom njegovih autora da svakako posluži studentima poslijediplomskih, specijalističkih i doktorskih studija na pravnim, kriminalističkim, bezbjednosnim i rehabilitacionim fakultetima u Bosni i Hercegovini kao osnovni udžbenik za izučavanje materije iz maloljetničkog krivičnog prava. On treba da posluži i drugima koji se u procesu školovanja ili stručnog usavršavanja, kao i svakodnevnom radu, susreću s maloljetnicima koji su učinioci krivičnih djela i prekršaja, odnosno maloljetnicima koji su žrtve (oštećena lica) krivičnih djela. Toj osnovnoj namjeni prilagođeni su koncepcija, struktura, sistem i metod

izlaganja u samom udžbeniku. U težnji da olakšaju rad studentima u savladavanju gradiva kao i pripremanju ispita iz istoimenog predmeta, autori su nastojali da na jednostavan i pristupačan, ali istovremeno i savremen način, jasnim pravnim jezikom izlože pojam, elemente, karakteristike i obilježja osnovnih i opštih instituta maloljetničkog krivičnog prava.

Osnovni pojmovi i instituti maloljetničkog krivičnog prava izloženi su na bazi pozitivnopravnih rješenja koja su sadržana u krivičnom materijalnom, procesnom i izvršnom zakonodavstvu Republike Srpske. Tekst je potkrijepljen teorijskim shvatanjima kako domaće, tako i inostrane krivičnopravne teorije, zatim pravnim shvatanjima kaznenopravne prakse kao i komparativnim rješenjima savremenih krivičnih i prekršajnih zakona, a naročito onih koji su donesen u posljednje vrijeme čime je podignut nivo aktuelnosti, ali i ozbiljnog naučnog promišljanja.

Istočno Sarajevo, 1. marta 2013. godine

Autori